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PROTOKÓŁ NR XIV/2007

z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej 25 października 2007 r.

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17.20,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy
Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad był wiceprzewodniczący rady Miejskiej – pan Lech Sobecki.

Komisja Wniosków pracowała w następującym składzie:
· radny pan Waldemar Zgorzałek
· radny pan Piotr Pułkownik,

· radny pan Grzegorz Stanny.

W sesji udział wzięło 20 radnych, co stanowiło quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.
Nieobecność radnej – pani Władysławy Krajniak – usprawiedliwiona.
W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,
· prezesi, dyrektorzy firm i zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji i partii działających w Kruszwicy,
· mieszkańcy gminy Kruszwica,
· przedstawiciele prasy.
AD. 1.
OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM
Obrady XIV sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 20 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady.

AD. 2.
WYBÓR SEKRETARZA OBRAD – PODJĘCIE UCHWAŁY
Na sekretarza obrad XIV sesji Przewodnicząca Rady zaproponowała pana Lecha Sobeckiego. Pan radny wyraził zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 3.
WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW – PODJĘCIE UCHWAŁY
W skład komisji wniosków pani Przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Waldemara Zgorzałka, pana Piotra Pułkownika i pana Grzegorza Stannego. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 4.
PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD XIII SESJI – PODJĘCIE UCHWAŁY
Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Pytań, uwag do treści protokołu nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały glosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta.

AD. 5.
INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM
Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedziała, że komisja odbyła trzy posiedzenia, na których omawiała m.in. wykorzystanie ziemi gminnej uprawianej rolniczo przez nauczycieli, sołtysów i mieszkańców sołectw. Komisja sporządziła wniosek do pana burmistrza proponując przekwalifikowanie działek rolniczych na budowlane i ich sprzedaż (Sławsk Wielki, Łagiewniki, Sukowy, Chrosno, Chemiczki, Bródzki, Ostrówek i Piecki). Trzecie posiedzenie dotyczyło tematyki sesji i realizacji inwestycji w roku 2007.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja zajmowała się wypracowaniem wniosków do budżetu Gminy na rok 2008, harmonogramem wydatków na świetlice wiejskie i tematami sesji. Komisja odbyła spotkanie z przedstawicielami związków zawodowych oświaty.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Grzegorz Stanny powiedział, że komisja odbyła wspólne dwa posiedzenia z komisją Gospodarki Komunalnej. Pierwsze dotyczyło funkcjonowania Przedsiębiorstwa Komunalnego, a drugie było wizytacją na składowisku odpadów komunalnych w Inowrocławiu. Wypracowane wnioski zawarte są w protokole z posiedzenia komisji. Komisja odbyła także posiedzenie dotyczące tematyki sesji i wypracowania wniosków do budżetu na rok 2008.
Jedno posiedzenie, na którym omawiano tematy sesji odbyła komisja Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej oraz dwa wspólne posiedzenia 
z komisją Rolnictwa, o czym poinformował wszystkich jej Przewodniczący pan Piotr Imański.

Zastępca przewodniczącej Komisji Rewizyjnej pan Łukasz Olbryś powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia. Pierwsze kontrolne dotyczyło wykorzystania środków finansowych na organizację imprez kulturalnych, a drugie –tematyki sesji. Wnioski z posiedzenia kontrolnego odczytał pan radny. Wnioski zawarte są w protokole nr 10/2007 komisji Rewizyjnej.
AD. 6.
INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM

Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu. 

AD. 7.
INFORMACJA Z WYKONANIA INTERPELACJI Z OBRAD XIII SESJI RADY MIEJSKIEJ
Informację przedstawił burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokołu.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD. 8.
SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ
Radny pan Marcin Owedyk przypomniał, że równy rok temu w C.K „Ziemowit” miało miejsce spotkanie wówczas jeszcze kandydatów na Burmistrza Kruszwicy z mieszkańcami miasta. „Na tym spotkaniu pan Burmistrz zaręczał, że będzie budował mieszkania socjalne oraz, że wie gdzie i za co te mieszkania budować. Minął rok i w zasadzie nawet nie ma dokumentacji takowego budynku i najprawdopodobniej do końca kadencji on nie powstanie, a za to lawinowo będą narastały roszczenia finansowe w stosunku do naszego budżetu” – stwierdził pan radny Owedyk.
Pan Burmistrz Kruszwicy potwierdził, że faktycznie sytuacja jest dramatyczna i zapewnił, że pierwsze mieszkania będą już w przyszłym roku. Koncepcja przedstawiona będzie przy omawianiu przyszłorocznego budżetu z uwagi na fakt, że pociągnie to za sobą skutki finansowe.

Radny pan Grzegorz Pawlak, powołując się na odczytane wnioski z kontroli komisji Rewizyjnej, zapytał, skąd pan Burmistrz zamierza wziąć pieniądze na imprezy, jakie będą organizowane do końca roku np. Sylwester itp.? Pan radny dodał, że były to dość znaczne przekroczenia na wydatki związane z organizacją imprez, jakie się do chwili obecnej odbyły, a nie widział związanych z tym żadnych propozycji zmian budżetowych.

Radny pan Łukasz Olbryś złożył interpelację w sprawie monitoringu 
w naszym mieście. Stwierdził, że kamery nadają się znów do naprawy lub wymiany, nie spełniają oczekiwań i są nieprzydatne. Odczyt z 3 lub 4 kamer jest niemożliwy nawet w dzień i dlatego należy je naprawić.

Radny pan Grzegorz Stanny poruszył problem śmieci na cmentarzach 
w naszej gminie. Zaznaczył, że do tej pory, gdy funkcjonowało wysypisko gminne, parafie same sobie radziły, a teraz jest problem.

Pan Burmistrz Kruszwicy wyjaśnił, że wywóz nieczystości można zgłosić w Przedsiębiorstwie Komunalnym i ono wywiezie śmieci do Służewa, lecz zapłacić za to musi osoba zgłaszająca.

Radny pan Waldemar Zgorzałek interpelował, by pan Burmistrz wystąpił z pismem do Agencji Rynku Rolnego w Bydgoszczy o bezpłatne przekazanie działki położonej na terenie wsi Kobylniki. Jest to działka, na której w chwili obecnej znajduje się plac zabaw dla dzieci. Sytuacja ta utrudnia pozyskiwanie jakichkolwiek dodatkowych środków finansowych na zagospodarowanie tego placu zabaw. Pan radny, w imieniu sołtysa wsi Szarlej, wnioskował o zamontowanie znaków ograniczających prędkość przez tę miejscowość, ponieważ 
w ostatnim czasie ruch bardzo się nasilił.

Radny pan Roman Kaczmarek złożył interpelację w sprawie firmy działającej przy Robotach Publicznych, a zajmującej się produkcją rzeźb. Rzeźby te, zdaniem pana radnego, są kiczowatym naśladownictwem rzeźby ludowej i pan radny jest przeciwny temu, aby sytuowane były w miejscach reprezentacyjnych, publicznych.

Pan Burmistrz Kruszwicy odpowiedział, że rzeźby te robione są na rzecz samorządu.
Radny pan Tomasz Boczkowski zapytał, kto wejdzie w skład komisji, która będzie kontrolowała wywóz nieczystości i jaką moc sprawczą będzie miał protokół z kontroli tej komisji?

Radny pan Łukasz Olbryś zapytał, ile w tym roku miasto wydało pieniędzy na segregację śmieci. Radny odniósł się do obrad poprzedniej sesji, podczas których pan burmistrz twierdził, że są to bardzo duże środki finansowe. Pan radny dodał, że według jego wyliczeń jest to kwota ok. 13.605 zł za okres od marca do sierpnia.
Radny pan Marek Rimer złożył interpelację w sprawie załatania wyrwy 
w chodniku przy wejściu z cmentarza na tzw. mały most. Zaznaczył, że miejsce to nie jest oświetlone i może dojść tam do nieszczęśliwego wypadku.

Radny pan Łukasz Olbryś zapytał, czy podjęto jakieś kroki, aby zabezpieczyć przed zimą budynek pałacu w Sukowach, ponieważ na budynku tym dach nie nadaje się nawet do remontu.

Radny pan Andrzej Michalak powiedział, że należy zająć się sprawami bezpieczeństwa i poruszania się środkami lokomocyjnymi po naszym mieście. Jako przykład pan radny podał ul. Podgórną, gdzie ani po jednej ani po drugiej stronie nie ma zakazu parkowania i samochody parkując totalnie blokują ruch. Zdaniem pana radnego należy przyjrzeć się dokładnie całemu miastu i odpowiednio je oznakować, wyznaczając przy okazji miejsca do parkowania.

Sołtys pani Gralak Ilona złożyła interpelację w sprawie wycinki krzewów przy drodze powiatowej, która jest mocno zarośnięta.
Sołtys pan Henryk Fogt przypomniał, że w roku ubiegłym na zebraniu wiejskim pan burmistrz obiecał mieszkańcom przystanek autobusowy. Do dnia dzisiejszego nie jest ta obietnica zrealizowana i m.in. dzieci oczekujące na przyjazd autobusu nie mają gdzie się schronić i poczekać na jego przyjazd. Druga interpelacja dotyczyła naprawy dachu na świetlicy wiejskiej. Radny dodał, że Przedsiębiorstwo Komunalne połatało trochę dziury, lecz dach nadal przecieka.

Trzecia interpelacja złożona przez pana Sołtysa dotyczyła naprawy dróg na terenie sołectwa. Pan Fogt ponownie prosił o nawiezienie kamienia i wysypanie go na połączeniach dróg gminnych z powiatowymi, bo powstały tam niebezpieczne wyrwy.

Sołtys wsi Gocanowo kolejny raz złożył interpelację w sprawie przywiezienia przyczepy kruszywa, w celu zasypania kilku dziur na drogach w Sołectwie. 

Sołtys pan Andrzej Kowalski powiedział, że do czasu remontu drogi krajowej biegnącej przez Sławsk Wielki, należałoby wystąpić do Zarządu Dróg Krajowych o podsypanie poboczy, które są dużo niżej w stosunku do jezdni. Sołtys zaznaczył, że w chwili obecnej drogą tą poruszają się z dużym nasileniem samochody ciężarowe, które powodują, że mniejsze pojazdy muszą zjeżdżać na pobocze. Jest to bardzo niebezpieczne, bo pobocza są okropnie zniszczone. Druga interpelacja dotyczyła niszczenia przez dzikie gęsi upraw rolników 
w Sławsku.

Sołtys wsi Bachorce złożył interpelację w sprawie naprawy drogi Głębokie-Bachorce. Sołtys podkreślił, że jest ona zniszczona tak bardzo jak droga do Zaborowa.
Sołtys pan Tomasz Wijaszka zapytał, kiedy pracę swą zaczną wykonywać geodeci na terenie wsi, bo pieniądze na ten cel zabezpieczone były w budżecie na rok 2007.
AD. 9.
GOSPODARKA MIESZKANIOWA NA TERENIE GMINY KRUSZWICA
Informacja była omawiana na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że na posiedzeniu komisji złożył wniosek o zbycie budynku po byłej świetlicy (była SP) w miejscowości Bródzki. Pan radny, jak również Rada Sołecka w Pieckach, wnioskują o sprzedaż tego budynku a nie potraktowanie go w przyszłości jako zasobu mieszkaniowego gminy.
Radny pan Grzegorz Stanny, jako członek Rady Sołeckiej wsi Piecki, poparł wniosek radnego pana Stanisława Bogdanowicza.

AD. 10.
INFORMACJA O STANIE DRÓG W GMINIE KRUSZWICA
Informacja dokładnie analizowana była na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.
Pan burmistrz Kruszwicy zaznaczył, że gdybyśmy 100% podatków od osób prawnych i rolników przeznaczyli w danym roku na drogi to wówczas moglibyśmy wybudować 2 km. porządnej drogi.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz nadmienił, że na posiedzeniu komisji wspominano o budowie drogi ze Strzelna do Kruszwicy i z Kruszwicy do Radziejowa. Pan radny zwrócił uwagę, że wówczas w samym mieście Kruszwica nastąpi bardzo silne natężenie ruchu. Radny dodał, że przez ostatnie 20 lat nikt 
z władz miejskich nie wystąpił do Generalnej Dyrekcji Dróg o budowę obwodnicy, a także że nie mamy nawet takiej koncepcji. Zdaniem pana radnego jest przerażające, bo w przyszłości dojdzie do dużego natężenia ruchu w mieście.
Pan Burmistrz odpowiedział, że koszt budowy obwodnicy omijającej cmentarz i biegnącej ul. Solidarności to kwota wyższa niż 35 mln. zł. Urząd Marszałkowski może dofinansować w 50%, a kwota taka przerasta nasze możliwości.

Pan Stanisław Bogdanowicz dodał, że przecież drogę ze Strzelna do Kruszwicy buduje Zarząd Dróg Krajowych oraz, że należałoby zmienić ciąg drogi krajowej i wówczas Kruszwica nie musiałaby partycypować w tak olbrzymich kosztach.

Pan Burmistrz odpowiedział, że takie wnioski były składane do Generalnej Dyrekcji Dróg w Warszawie i oddziału w Bydgoszczy i wniosek nasz jest na 200 pozycji jeżeli chodzi o budowę obwodnicy. Pan Burmistrz zapytał pana radnego, jaką moc sprawczą ma nasza Rada i burmistrz, aby taki wniosek był pozytywnie załatwiony.
Radny pan Bogdanowicz zaznaczył, że nie można się poddawać i trzeba walczyć o realizację wniosków, lobbować je i mocno starać się o zmianę przebiegu tej drogi.
Radny pan Marek Rimer powiedział, że co sesję zgłaszane są problemy dotyczące m.in. naszych dróg gminnych. Pan radny zapytał czy nie warto byłoby zatrudnić stałej ekipy konserwatorsko-naprawczej ds. naszych dróg. 

Innych uwag nie zgłoszono.

AD. 11.
INFORMACJA O ZŁOŻONYCH OŚWIADCZENIACH MAJATKOWYCH RADNYCH I PRACOWNIKÓW SAMORZĄDOWYCH
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała analizę oświadczeń radnych, a pan Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak – analizę oświadczeń złożonych przez pracowników samorządowych.

AD. 12.
PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA STRATEGII ROZWOJU GMINY KRUSZWICA
Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały omówiony został na posiedzeniach wszystkich komisji Rady. Komisje wypracowały wnioski, które skierowane zostały do Burmistrza Kruszwicy.

Radny pan Waldemar Zgorzałek wnioskował o dopisanie miejscowości Kobylniki do wniosku nr 7 Komisji Finansowej po miejscowości Sławsk Wielki.

Radna pani Renata Skoczek poprosiła przedstawiciela firmy konsultingowej o wprowadzenie drobnych poprawek. Zdaniem pani radnej strategia na lata 2007 – 2017 powinna opierać się na świeższych danych niż te, które firma uzyskała ze spisu rolnego, który odbył się w 2002 r. Dane dotyczące wykształcenia mieszkańców, upraw rolnych powinny być bardziej aktualne. Wielkość populacji ujęta na str. 46 winna zgadzać się z danymi ujętymi w strukturze wiekowej, 
a suma się nie zgadza. Jest to opracowanie stricte naukowe, więc zdaniem pani radnej, watro byłoby umieścić w nim takie przypisy, by móc dotrzeć do źródeł podanych informacji. Radna zaznaczyła, że dane na temat etyki zawodowej odsyłają do badań CBOS, a trudno ustalić, na jakiej populacji te badania były prowadzone i jakiego typu są to badania. Według radnej, trudno byłoby dotrzeć do źródła, żeby sprawdzić, na jakiej podstawie autorzy piszą, że w Polsce istnieje duże przyzwolenie na kradzież środków biurowych z miejsca pracy itd. Radna stwierdziła, że nazwy firm działających na terenie naszej gminy powinny być takie, jakimi posługują się one w obrocie gospodarczym i na to również należy zwrócić uwagę.
Radny pan Roman Kaczmarek powiedział, że w strategii dużo miejsca poświęca się walorom czakramu, który jest chwytem reklamowym, a zupełnie pomija się legendę o Popielu, którą zna cała Polska i nie ma żadnej informacji 
o dynastii Piastowskiej.

Przewodnicząca odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego .

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda –- za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Roman Kaczmarek – za

· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za, 

· Nowaczyk Grzegorz- za,

· Olbryś Łukasz – za, 

· Owedyk Marcin – za, 

· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD. 13.
PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETOWYCH NA 2007 R
Projekt uchwały szczegółowo omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – przeciw,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Roman Kaczmarek – za

· Kozłowski Jarosław – przeciw, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za, 

· Nowaczyk Grzegorz – za,

· Olbryś Łukasz – przeciw, 

· Owedyk Marcin – przeciw, 

· Pawlak Grzegorz – przeciw,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 5 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących nie było. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 14.
PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA ZMIAN W PLANACH ROZWOJU MIEJSCOWOŚCI: SUKOWY, CHROSNO, LACHMIROWICE
Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały omówiony był na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Przewodnicząca Lewandowska odczytała projekt uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego.

· Boczkowski Tomasz – za,

· Bogdanowicz Stanisław – za,

· Budner Aleksander – za,

· Grabska Wanda – za,

· Hałasa Bogdan – za,

· Imański Piotr – za,

· Roman Kaczmarek – za

· Kozłowski Jarosław – za, 

· Lewandowska Emilia – za,

· Michalak Andrzej – za, 

· Nowaczyk Grzegorz– za,

· Olbryś Łukasz – za, 

· Owedyk Marcin – za, 

· Pawlak Grzegorz – za,

· Pułkownik Piotr – za,

· Rimer Marek – za,

· Skoczek Renata – za,

· Sobecki Lech – za, 

· Stanny Grzegorz – za, 

· Zgorzałek Waldemar – za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 15.
ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIII SESJI
Wniosek radnego pana Tomasza Boczkowskiego o zakup mikrofonów na potrzeby Rady złożony został jako wniosek do budżetu na 2008r.

AD. 16.
ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XIV SESJI
Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.

AD. 17.
WOLNE WNIOSKI
Wniosków nie zgłoszono.

AD. 18.
ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI
Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za przybycie i udział 
w obradach XIV sesji. Stwierdziła, że obrady sesji uważa za zamknięte. 

Termin następnej sesji – 29.XI.2007r.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
